

## Apríl nejen v rytmu jazzu

Duben se v Mělnickém kulturním centru ponese především ve znamení hudby mnoha žánrů. Koncerty a divadelní představení doplní scénické čtení, přednášky, Film mekuc a loutková pohádka pro děti.

### Masarykův kulturní dům

#### Dubnové hudební hody

Písnička oblíbené kapely umí pohladit po duši, zahnat zimní chmury a vykouzlit jarní úsměv v každém věku. V dubnu si proto posluchači v MKD mohou kromě pořadů cyklu Naladte se na jazz vybírat i z mnoha dalších žánrů. Koncert mladé energické mělnické kapely **OffBeat Orchestra** proběhne hned na apríla, **1. 4.** Nejen pro seniory zahraje k poslechu i tanci **17. 4.** dechová a taneční kapela **Přívoranka**. Nestárnoucí hity bratří Nedvědů i od skupin Spirituál kvintet či Brontosauři, patřící do dědictví české folkové pokladnice, uslyší diváci v podání **Honzy Nedvěda ml.** a kapely **Příbuzní 20. 4.** na koncertě nazvaném S námi do pohody. **26. 4.** přivítá Mělník osobnost patřící na české hudební scéně k nejvýraznějším stálícím, multižánrový zpěvák **Dan Bárta** vystoupí se svým projektem **Illustratosphere** v rámci turné Němá éra tour.

#### LiStOVáNí: Historky z Tinderu

Příběhy o lásce, sexu a dalších katastrofách. Z nejhorších rande jsou ty nejlepší historky – protože neštěstí nechodí po horách, ale po single holkách! Populární stand-up komička Lucie Macháčková s humorem a nadsázkou glosuje milostné karamboly, a ty jsou pochopitelně živnou půdou pro projekt **LiStOVáNí**. Na akční scénické čtení v MKD za účasti autorky knihy Lucie Macháčkové se diváci mohou těšit **3. 4.**

#### Jaro v MKD opět na vlně jazzu

Vpusťte si do života hudební energii a optimismus a **NALADTE SE NA JAZZ** v tradičním jarním cyklu pořadů Mekuc. Programový cyklus zahájila výstava vítězných snímků mezinárodní fotografické soutěže **Jazz World Photo 2022**, která v MKD probíhá až do 27. 4. Pravidelou hudební středu poctí svou návštěvou **5. 4.** skupina **Soul Sisters**, která zahraje hity z oblasti soulu, jazzu, popu i latin music v zajímavých aranžích i rytmech. **18. 4.** čeká diváky představení MD Agentury **Zavřete oči, swing přichází...** Inscenace, kombinující fakta s fikcí, zavzpomíná na dobu největší slávy filmových ateliérů na Barrandově a lesk a bídu filmových legend a hvězd zlaté éry československého filmu. To vše za doprovodu swingových písní, které podtrhují atmosféru tehdejší rozporuplné doby.

#### Film mekuc: Blízko

To, co nás spojuje, nás někdy může nevratně rozdělit. Emotivní portrét jednoho výjimečného pouta dvou chlapců, kteří spolu sdílí celý svět a skoro každý moment. Drama režiséra Lukase Dhonta uvede v MKD cyklus Film mekuc **13. 4.**

#### Cesty do dále i do minulosti

Cestovatel s hendikepem **Jakub Greschl** zavede **24. 4.** během přednášky posluchače na Zelený ostrov Irsko, který proslavily vysoké útesy, kamenné hrady připomínající bohatou historii, nezaměnitelný folk i irská whiskey.

Cyklus Architektura a totalita **PhDr. Vladimíra Czumala, CSc.**, v MKD, věnovaný architektuře ve službách evropských totalitních režimů 20. století, pokračuje **12. 4.** přednáškou **Architektura pro každodenní nacismus**.

#### Nedělní pohádka

V neděli **23. 4.** přiveze divadlo HUdBA z Hradce Králové nejmenším divákům loutkovou pohádku **O perníkové chaloupce**. Velké detailně provedené dřevěné loutky a vkusné kulisy nezapřou inspiraci ilustracemi Jiřího Trnky. Právě ty doprovázely první vydání veršované pohádky básníka, spisovatele a jazykovědce Václava Renče, jehož kouzelným a bohatým veršovaným jazykem k dětem dobře známý příběh promlouvá.

## Galerie Ve Věži

### Jan Lukas: Životy

Až do **11. 6.** je v galerii Ve Věži k vidění unikátní výstava fotografií **Jana Lukase** (1915, České Budějovice – 2006, New York), který byl průkopníkem české moderní fotografie a zakladatelem dokumentární a humanitní tradice ve fotografii. Nevídaná soustavnost, zvědavost, talent a pracovitost pomohly Janu Lukasovi vytvořit pozoruhodné dílo, z něhož je patrná empatie a laskavost. V jeho snímcích se odráží minulé století a lidé, kteří ho tvořili, v šíři a hloubce, jakou těžko nalezneme u jiného českého fotografa. Výstava **ŽIVOTY** představuje dobu, kdy se tvořily naše novodobé dějiny, a to jak v Evropě, tak i v tehdejších Sovětském svazu či Spojených státech.

Kurátorkou výstavy je Nadia Rovderová ve spolupráci s Helenou Lukas. Výstava, kterou připravilo Mělnické kulturní centrum ve spolupráci s Artinbox gallery, volně navazuje na výstavu a stejnojmennou knihu **Jan Lukas: LIDÉ 1930–1995** z roku 2015. Doprovodným programem výstavy budou pravidelné projekce filmu **Dva přátelé, dva osudy** – snímku dokumentaristy Aleše Kisila o životních i tvůrčích setkáních dvou osobností české kultury – fotografa Jana Lukase a básníka Emanuela Frynty. Promítání se uskuteční vždy ve čtvrtek **13. a 27. 4., 11. a 25. 5. a 8. 6.** v 17.00 v pátém patře galerie Ve Věži.

## Městská knihovna Mělník

„Od zápěstí až po konečky prstů, od anatomie až po kulturu. Lidská ruka ze všech úhlů pohledu.“ Do 29. 4. se návštěvníci v galerii Za Rohem mohou kochat výstavou **Ruka, kompletní průvodce**, která prezentuje vybrané dvojstrany z úspěšné knihy Magdy Gargulákové a Vítězslava Mecnera. Vystavovaná knížka i další tituly na téma lidského těla jsou připraveny k nahlédnutí i vypůjčení v regálech knihovny.

**JOM HA-ŠOA** je den připomínky šesti milionů obětí holocaustu. V knihovně budou uctěny **17.–18. 4.** unikátní **dvoudenní výstavou originálu fotografie Vendulka**, jejímž autorem je legendární český **fotograf Jan Lukas**. Snímek židovské dívky Venduly Voglové, který Jan Lukas vytvořil v den jejího transportu do Terezína, se stal nejen symbolem holocaustu, ale také výchozím motivem pro vznik knihy **Vendulka: Útěk za svobodu**. Její autor, spisovatel a novinář **Ondřej Kundra**, do knihovny zavítá dopoledne v pondělí **17. 4.**, aby pobesedoval s mělnickými školáky a studenty. Třídy se mohou hlásit zde: [blazekova@mekuc.cz](mailto:blazekova@mekuc.cz).

V úterý **18. 4.** zamíří do knihovny vzácný host, spisovatelka **Jolanta Trojak**. Beseda o její románové prvotině **SVATAVA** proběhne v rámci Dámského literárního klubu tradičně v 17.00. Hosté z řad veřejnosti mimo klub jsou také vítáni. Návštěvníky čeká povídání o románovém objevu roku nakladatelství Host, jehož příběh vypráví o osudovém setkání spiritistického média s indickým mesiášem, ale také o tom, že největším zázrakem je odvaha být sám sebou.



**masarykův  
kulturní  
dům**



**galerie  
ve věži**



**turistické  
informační  
centrum**



**knihovna**

**www.mekuc.cz**

Jitka Nováková, vedoucí odd. propagace a komunikace  
[j.novakova@mekuc.cz](mailto:j.novakova@mekuc.cz) / tel: 606 613 405